

务实转作风 交出成绩单

——偃师党的群众路线教育实践活动综述

核心提示 党的群众路线教育实践活动开展以来,偃师市紧扣主题,聚焦“四风”,查问题、抓整改、建机制、转作风,用实际行动向群众交出成绩单。

昨日,偃师市召开党的群众路线教育实践活动总结大会,偃师市委书记宋义林对活动开展情况进行了总结,督导组组长李振在讲话中对偃师教育实践活动取得的成效给予了高度评价。

广泛覆盖:聚焦“四风”,广征意见

偃师市教育实践活动自今年3月中旬启动,市委常委领导班子及人大、政府、政协领导班子,97个镇(区)和市直部门单位,601家基层党组织参加活动,覆盖率达100%。该市在活动中召开不同层次的征求意见座谈会230多场,各级党员领导干部走访群众10700余户,收集群众意见、建议3095条,其中“四风”问题761条。

“三公”支出:严格管理,下降明显

偃师市严格规范“三公”经费管理,明确办公费、公务接待费等17项支出项目,积极推行公务卡强制结算制度。今年以来,该市“三公”经费支出同比下降35.31%,其中接待费、会议费、因公外出费用、车辆购置运营费分别下降87.2%、44.54%、36.56%、9.64%。

文山会海:制度约束,“减肥瘦身”

该市出台了《关于进一步精简会议文件改进会风文风的通知》,今年以来全市召开综合性会议57场,发文85份,与去年同期相比分别减少了13%、54%。

特色活动:解决服务群众“最后一公里”问题

为深入推进活动开展,偃师市组织开展了“三联一创”活动、“四去四增强”活动和“十问责任与担当”活动。

“三联一创”即“百家机关支部联村(社区)、千名领导干部联户、万名党员联心、农村和社区党员创星”,该市机关党支部和226个行政村结对联建,到村开展活动730次,926名党员干部和1852户群众联系帮扶,800多名党员和外出流动党员结对联心。截至目前,该活动帮助农户解决实际问题792个,帮助各村解决经济社会发展问题293个,投入帮扶资金48.35万元。

“四去四增强”即“去行政化、增强市场与改革意识,去机关化、增强亲民与便民意识,去教条化、增强务实与创新意识,去部门化、增强大局与担当意识”,要求镇(区)党政正职领导和班子成员工作日带头住镇值班,遏制“走读”现象;提倡镇(区)包村干部开展夜访农户活动;实行一线工作法,班子成员蹲点,普通干部联片包户,定期开展事务代办;镇(区)各办公场所的行政审批和服务事项,一律实行限时办结,落实首问负责制,全面公开办事流程。在活动中,镇(区)班子全体成员联系农户664户,机关干部联系农户2827户,新建便民服务中心1个,恢复运行4个,新建村级便民服务站58个,村干部新落实挂牌值班制度53项,办公场所新公开办事流程、落实限时办结制和首问负责制32项,镇(区)班子落实住镇值班制度7项。

“十问责任与担当”活动从6月中旬开始,录播电视访谈节目6期,共有18名党政主要领导干部、50个职能部门和镇区负责人直面媒体监督,解答群众疑问,涉及问题36个。

整改落实:全力解决群众反映强烈的问题

在教育实践活动中,偃师市各级各部门共确定整改事项1966项,其中立行立改事项1186项,近中期整改事项431项,远期整改事项349项,并确定了219项近期重点整改事项。针对群众反映的农村环境脏、乱、差等问题,该市加大资金投入力度,对经济薄弱村给予倾斜。截至目前,市财政已拨付垃圾填埋场补助资金290万元,新建垃圾填埋场8个;拨付保洁员补贴资金45.75万元,建立了1830人的农村保洁队伍;投入72万元,为72个达标村各配备垃圾清运车1辆。针对群众反映的“五小”企业污染问题,该市组织职能部门和相关镇(区)联合行动,

依法对25家不符合产业政策的落后产能企业及设备予以强制取缔拆除;完成碧水蓝天工程37项,大唐洛阳首阳山发电有限责任公司1#、2#、3#机组脱硫工程和除尘脱硫升级改造,洛阳华润热电有限公司1#、2#机组除尘脱硫升级改造等一批项目建成运行。

针对群众反映的“农村教育资源贫乏、不均衡”等问题,今年,该市共招录特岗教师143名,目前已全部充实到偏远农村的初中、小学任教;组织交流教师109人次,送课下乡60人次。

针对群众反映的“废旧鞋料随意堆放燃烧”问题,该市多次召开会议专题研究整改措施,最终与华润热电公司达成合作意向,由其投资270万元建成一座废弃鞋料集中处置中心,目前该中心已焚烧废弃鞋料3150吨,避免了二次污染,实现了能源集约利用。

针对群众反映的交通拥堵问题,该市购置了高质量隔离栏,在市区华夏路、商都路等人口密集的路段实施交通隔离,有效缓解了交通拥堵问题。

针对群众反映的“一些基层卫生院套取新农合资金”的问题,该市开展了专项治理活动,目前已对定点医疗机构下发整改通知书90余份,清查不符合补偿规定230余人次,减少新农合资金支出120余万元。

立足长远:着力解决关系群众切身利益问题

在教育方面,偃师市城乡学校办学条件不断改善,伊洛中小学后续工程完工,偃师一高扩建工程接近尾声,“班班通”二期完成招标采购工作。今年1月至8月,该市共拨付义务教育学校公用经费补助资金2012.98万元、义务教育“两免一补”资金595.4万元、校安工程资金257万元。针对中小学生学习乡土文化教育缺乏问题,该市启动《偃师历史文化丛书》编撰工作,目前初稿已拟定。

在文化方面,该市投资100万元,改造建设体育公园;投资240万元,为4个全民健身示范区安装健身器材。今年以来,偃师共送戏下乡186场,举行“舞台艺术送农民”演出12场,到农村免费放映数字电影893场,放映周末免费电影26场,举办大型文艺演出342场。

在安全饮用水方面,除争取上级项目资

金外,市财政还投资2141万元,大力实施农村饮用水安全工程,解决首阳山、府店、大口等7镇22个行政村3.52万名农村居民的饮用水安全问题。针对今年严峻的旱情,该市投资189.9万元,新建水管(池)16座,新打机电井3眼,切实解决群众吃水难和用水难问题。

在城市管理方面,该市积极实施市容市貌提升整治工程,纠正各类店外经营、占道经营行为260余次,清理乱推乱放点640余处。针对群众反映的露天烧烤问题,该市集中整治烧烤摊点40多家、取缔6家。

在就业方面,今年1月至9月,偃师新增城镇就业3616人,失业人员就业1071人,困难人员就业273人,基本保持城镇“零就业家庭”动态为零;发放小额担保贷款1021笔7816万元。

在民生保障方面,首阳山、大口两镇敬老院改建项目将于11月底前投入使用,山化镇敬老院改建项目将于12月底前投入使用,农村幸福院项目12月底前完成建设任务,社会福利综合服务中心、烈士陵园青少年教育中心项目年底前将开工建设。

优化环境:企业发展更给力

该市着力解决企业融资难问题,组织开展金融知识培训,以全市30家重点企业、20家困难企业、在建项目为重点,组织金融机构上门服务,今年已举办3次银企合作洽谈会,共签约资金63.67亿元;优化企业外部环境,设立举报电话,明确职能部门上门服务内容、服务方式、服务标准,简化审批环节,压缩审批时限。

偃师市国税局在活动中不断创新服务手段,通过大力推行网上办税、自助缴税、“一窗通办”“同城通办”“一站代办”等贴心服务,实现了纳税人24小时“足不出户”纳税。该市政府服务中心按照“你动嘴,我跑腿”服务理念,建立“小郭代办”全程代办机制,让企业和群众办事业务既省时又省力。

为解决项目阻工扰工问题,该市深入开展“百名干部进百企”活动,严厉打击阻挠施

工、干扰生产等破坏发展环境的现象。该市建立企业投诉直报制度,公布市委、市政府主要领导信箱,畅通反映问题渠道。目前,该市已召开重点项目建设例会7次,协调问题48个;排查发现的7个问题,除3个属于企业自身问题外,其余4个已解决;处理阻工扰工事件2起,打击强买强卖事件1起,侦破涉及在建项目盗窃案件1起。

专项治理:针对性强,成效显著

针对“四风”问题,该市已进行12次专项治理公款吃喝、公车私用、公款违规消费检查,查处利用职务便利,为自己和亲属谋取利益问题1起,兼职取酬问题1起,均给予当事人党纪处分;“双基双治”专项治理已经对58个村党支部进行了调整,排查确定了18个后进村开始进行整顿;效能提升专项治理共组织暗访126次,对违反工作纪律、工作效能低下和工作执行不力的干部实施责任追究65人次(单位),其中科级干部11人,责令做出检查8人(单位),诫勉谈话8人,效能告诫7人,党纪处分28人,对14个单位及个人进行通报批评。

该市210个行政村党支部、6个城市社区、16个村改居社区党支部已建立便民服务站,为基层群众解决各类生产和生活难题410余件;建成11个镇(区)综合文化站和226个村级文化中心。

建章立制:力促作风建设常态化、长效化

偃师市四大班子已清理废止各项制度文件130项,修订制度32项,新建制度30项。市委相关部门先后新制订了《偃师市落实党风廉政建设处分决定执行工作暂行办法》《市委常委直接联系群众实施办法》《偃师市考核评比达标表彰工作制度》《偃师市创新群众工作方法解决信访突出问题实施办法》等一系列规章制度,进一步扎紧了作风建设制度的“笼子”。

(严新)



河洛世界文明论坛第二次筹备会暨“河洛溯源展:龙门引开幕式”举行,“中华·周公城市艺术节”拉开序幕

龙门群贤毕至,名家邀您“河洛溯源”

核心提示 8日上午,在龙门博物馆,随着河洛世界文明论坛第二次筹备会暨“河洛溯源展:龙门引开幕式”的举行,“中华·周公城市艺术节”正式拉开序幕。

“河洛溯源展”,从洛阳启程

考古学家、著名学者徐金星说,目前国内学术界一般认为,河洛地区夏文化已经形成了古代文明。另外,在我国传统文化中,礼乐文化、儒家学说、道家学说等都是核心内容,而这些内容也都源于河洛地区。从这个角度看,可以把河洛地区视为产生、形成东方文明体系的“根基”或“主要根基”。因此,河洛文化也是世界文明重要的一部分。河洛儿女,在深感自豪的同时,应该肩负起弘扬河洛文化的重任,而举办河洛世界文明论坛和“中华·周公城市艺术节”正是弘扬河洛文化的一种方式。

作为此次活动的一项内容,“河洛溯源展”主要展出吴震寰、萧乾父和刀刀子的当代水墨作品。8日上午,在龙门博物馆一楼的展览现场,记者看到,上述三位艺术家身穿棉布褂袍,颇有古人之风。

吴震寰是当代中国抽象艺术家、中国流艺术家,现任北京当代艺术馆执行馆长。他表示,此次展览的作品都是其在乡间创作的。“我住的地方附近是一道岭,一层一层的,此次展出的作品创作灵感也源于此,因此我把我的这组作品起名为《十叠坡》。”吴震寰说。

现居北京燕山深处的萧乾父,自筑草堂,他主张现代儒学的阶段转变应该走向丛林,他的作品也正体现了这一点。

艺术家刀刀子是河洛世界文明论坛的发起人之一。他说,此次“河洛溯源展”在洛阳的展览结束后,还将前往北京、湖南等地进行巡回展览。之所以把洛阳作为展览的第一站,是因为河洛文化是整个东方文化最重要的发源地,对河洛文化追溯、研究和弘扬,是



市民在观看展览

每一个炎黄子孙的责任。

刀刀子说,此次展览中的“龙门引”有三个意思,一是说明此次活动的举办地是龙门;二是此次展览只是一个开始,接下来还有一系列与河洛文化相关的活动举行;三是希望通过此次活动,让更多人了解河洛文化。

展览免费开放,更多精彩值得期待

在8日的开幕式现场,有不少市民慕名而来,为的就是欣赏这些名家的画作。市民全丰在看完展览后说,和其过去看过的展览不同,此次参展艺术家的思维都很活跃,尽管展出的作品极具中国传统气息,但给人的感觉是非常有冲击力和极具现代感的。

除了市民,一些来龙门石窟游玩的外地游客也被此次展览吸引住了。在看完展览后,来自北京的张先生说,在他的脑海里,洛阳是一座古城,有幸观看此次展览,再一次让

他感受到了洛阳深厚的历史文化底蕴,感觉“这趟洛阳之行很值”。

除了部分艺术家,此次展览还吸引了业内其他知名人士的参与。台北市立美术馆原馆长张振宇说,这是他第一次来洛阳。在游览龙门石窟这一世界文化瑰宝的同时,他建议进一步促进洛阳文化创意产业,改善相关旅游配套设施,只有这样才能更好地诠释河洛文化,让更多人了解河洛文化。

刀刀子说,此次“河洛溯源展”面向市民免费开放,一直持续至本月16日,如果大家感兴趣,可以到龙门博物馆观看展览。

由洛阳日报报业集团、洛阳国典实业有限公司联合主办的“中华·周公城市艺术节”正式拉开序幕,将有更多精彩活动等着大家,更多相关项目启动在即,合作热线18238804506,联系人刘女士。此次活动的其他信息,敬请关注本报的报道。

本报记者 李砾瑾/文 杜武/图

“中华·周公城市艺术节”大幕拉开,谈及这个“全民节日”,文史学者乔仁卯称——

传播周公文化 洛阳得天独厚

城市的魅力,源于这座城市独有的文化记忆和文化个性。昨日,谈及在上周末正式拉开序幕的“中华·周公城市艺术节”,洛阳周公研究会常务副会长(驻会)、文史学者乔仁卯说,追溯洛阳的文化记忆,周公造洛邑可谓开创之举。

当下,“中华·周公城市艺术节”的举办对于洛阳来说,可谓占尽天时、地利、人和。

打造“全民节日”,追溯城市记忆

8日,由洛阳日报报业集团、洛阳国典实业有限公司联合主办的“中华·周公城市艺术节”在万众期盼和瞩目中,正式拉开序幕。

昨日,记者从艺术节主办方处得知,此次艺术节将以洛阳为中心,同期活动范围极大,北至北京,南到台湾,多个项目还将涉足部分欧洲国家。艺术节期间活动丰富,主打“亲民”路线,将周公文化从学术高阁之上带到民间街巷。届时,洛阳百姓将迎来一场“全民狂欢”的节日盛宴。

对此,洛阳周公研究会常务副会长(驻会)、文史学者乔仁卯说,一座城市的魅力,源于这座城市独有的文化记忆和文化个性。追溯洛阳的文化记忆,周公造洛邑可谓开创之举,“中华·周公城市艺术节”的诞生,有利于发扬洛阳文化传统,展示洛阳的文化风采。

乔仁卯说,周公营造洛邑,制礼作乐

于此,他不仅是一座城市的缔造者,更影响着国人千百年来精神寄托和信仰。历史学家夏曾佑评价:“孔子之前,黄帝之后,于中国大有关系者,周公一人而已。”可以说,了解周公,了解礼乐文化,才能更好地了解“洛阳是一个怎样的洛阳”,才能更好地向世界诠释“根在河洛”的意义。换言之,不识周公者,便不足以谈洛阳。

传播周公文化,洛阳有得天独厚的优势

乔仁卯说,当下举办的“中华·周公城市艺术节”,对洛阳来说有得天独厚的优势。

“周公的礼乐文化,是华夏民族早期的文明之光,礼乐文化的人文情怀,不仅是洛阳文化魅力的亮点,更为洛阳现代文明建设贡献着力量。”乔仁卯说。

洛阳是周公生活最重要的地方,是礼乐文化肇始之地。在洛阳十大文化符号评选活动中,周公是最没有争议的一个城市符号。此外,洛阳还拥有叶鹏、王铎等一批为弘扬周公思想、礼乐文化不遗余力的专家学者,有国内成立较早、具有全国影响力的周公研究会,还有洛阳国典实业有限公司这样心系周公思想文化传播的企业……

这股“合力”,为“中华·周公城市艺术节”的诞生注入了强大力量。

本报记者 王妍



乔仁卯(资料图片)